

全国人大常委会执法检查组在晋检查中医药法实施情况

楼阳生拜会全国人大常委会副委员长蔡达峰 林武出席

本报讯 (山西日报记者 杨文)5月9日至12日,全国人大常委会副委员长蔡达峰率执法检查组在我省检查中医药法贯彻实施情况。省委书记、省人大常委会主任楼阳生在太原拜会了蔡达峰和执法检查组一行,省委副书记、省长林武出席。

执法检查组听取了省政府、太原市政府和相关部门贯彻实施中医药法情况汇报,先后赴太原、晋中等地,实地检查省中医院、中医药研究院、中医药大学,基层中医院、中医药企业等,并与有关部门负责同志、专家学者、基层中医药工作者进行座谈交流。

蔡达峰指出,山西省对中医药事业发展和中医药法贯彻实施工作高度重视,省委省政府出台《关于建设中医药强省的实施方案》,省人大加快地方性

法规修法立法进程,省政府开展中医药专项行动,建立健全相关制度,落实中医药法律保障措施,充分发挥中医药在疫情防控中的特殊作用,中医药传承创新发展取得明显成效,积累了宝贵经验,彰显了地方特色,作出了山西贡献。希望山西坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定信心,把握机遇,乘势而上,大力推进中医药现代化;坚持守正创新,遵循中医药发展规律,推进中医药制度模式改革创新;坚持问题导向、结果导向相统一,推动中医药法正确有效实施,推进中医药事业和产业在传承创新中高质量发展。

楼阳生代表省委、省人大常委会、省政府,对蔡达峰一行莅晋检查指导工作表示欢迎,对全国人大常委会及民进中央长期以来给予山西的支持和帮助

表示感谢,并简要介绍了我省统筹疫情防控和经济社会发展情况。他说,山西是国家重要的能源基地,“在转型发展上率先蹚出一条新路来”是习近平总书记赋予山西的重大历史使命。当前,全省上下正在沿着习近平总书记视察山西重要讲话重要指示指引的方向,聚焦“六新”突破,改造提升传统产业、培育壮大新兴产业、谋篇布局未来产业,推动高质量发展的新动能正在加速成长。中医药是中华民族优秀传统文化、是国粹,在全民健康中发挥着重要作用。山西中医药历史悠久,中药材资源丰富,名医名人辈出。近些年来,我们认真贯彻实施中医药法,健全相关制度,加强服务体系和能力建设,大力发展中医药产业,着力建设中医药强省,以道地药材为原材料的山西药茶蓬勃

发展,中医药传承创新发展取得显著成效。在抗击新冠肺炎疫情斗争中,中西医结合治疗发挥了独特优势。我们将以此次执法检查为契机,大力发展中医药事业,坚持继承和创新相结合,完善规划,加强支持,保持和发挥中医药特色和优势,运用现代科学、技术、装备,促进中医药理论和实践发展,把山西中医药产业做强做优做大,让人民群众有更多获得感幸福感。

全国人大常委会委员、全国人大教科文卫委副主任委员殷方龙、张平,全国人大常委会委员、全国人大教科文卫委委员徐延豪,全国人大代表、中国工程院院士张伯礼,全国人大代表陈玮参加检查。省领导徐广国、李凤岐、郭迎光、卫小春、卢东亮出席座谈会或参加有关活动。

迎泽区桥东街道

推动党史学习教育走深走实

本报讯(记者 张波)党史学习教育开展以来,迎泽区桥东街道党工委通过认真抓好学习宣讲、红色教育和“我为群众办实事”实践活动,不断推动党史学习教育走深走实。

街道党工委严把学习进度,各支部每天固定学习时间组织党员开展学习,截至目前,共组织了1200余场基层学讲活动;针对两新组织、流动党员、离退休老党员的不同特点,通过包联指导、线上推送、结对帮扶、送学上门等多种方式,推动党史学习教育全员覆盖;推出“党建微课堂”,向各基层党组织微信群推送“党史百年天天读”等学习内容,并每周推出“理论小测试”巩固所学知识。同时,依托迎泽区时代新人工作站的资源优势,推出“观影片、学

党史、悟思想、践行动”活动,通过“看一部影片、学一段党史、谈一段体会、践行一项行动”,在全街道兴起党史学习教育热潮。

各基层党组织也纷纷结合实际创新学习形式:并一社区组建“红色联盟”,开展“围炉话初心、追忆砺品格”读书分享会等系列活动,听众从社区党员干部延伸到驻地大中小学、各小区物业等;东岗社区在学习党史中融入红色经典诵读,与驻地幼儿园联合开展“颂红色经典 庆建党百年”活动;盛科楼宇开创每日一题、每日一篇、每周一考、每月一次专题集中学习、每季一次特色党课的“五个一”学习法;红马甲集团构建了“有组织、有方案、有计划、有阵地、有活动、有效果”学习模式;太堡社区通过“领学、乐学、研学”模式夯实实

党史学习基础;桥北社区开展了“党员心声大家谈、党史视频大家看、党史知识大家答、党史课堂大家上”等系列活动……形式多样的学习宣讲,在各基层党组织营造出浓厚的学习氛围。

在抓好学习宣讲的同时,街道党工委还积极开展“我为群众办实事”实践活动。各基层党支部围绕邻里纠纷、垃圾处理、管道维修、安全隐患、疫苗接种、孤寡老人等群众关注的问题,深入小区院落和居民家中为群众排忧解难。4月份,各基层党组织梳理出的97件问题目前已经全部办结;针对5月份梳理出的110余件问题,街道党工委把责任具体到人,明确完成时限,在为群众办实事的过程中进一步践行共产党员的初心使命和责任担当。

青年积极参与党史学习实践

本报讯(记者 李涛)连日来,市委住建工委广泛组织青年开展党史学习实践活动中,各级团组织紧紧围绕“学党史 强信念 跟党走”主题,采用主题团日、学习座谈、微团课、仪式教育、参观体验等形式,开展了一系列内涵丰富、形式多样的主题活动,吸引了团员青年的广泛参与,进一

步引导广大团员青年从党的百年历程中感悟初心使命、勇担时代重任。

从4月下旬开始,市住建局团委多次组织住建系统团干学习团中央和各上级组织关于党史学习教育的指示精神,并在团干中率先开展了党史专题学习,力求把精神要求吃透吃准,同时研究部署了2021

年度团务工作计划,各级团支部迅速行动,掀起了党史学习热潮。

“五一”假日期间,为确保各项工作不断档、施工工期不滞后,工委各在建项目青年建设者们坚守岗位,奋战一线,以劳动之美诠释青春之美,以奋斗之姿向青春献礼,以坚守担当擦亮青春底色。

古交:特色宣讲队伍打通基层宣讲“最后一公里”

本报讯(记者 张波 通讯员 晓心 李文才)5月12日古交消息,为着力推动党史宣讲工作往深里走、往实里走、往心里走,古交市委宣传部通过整合各类宣讲资源,创新多种宣讲形式,打造出一批深受群众欢迎、富有古交特色、具有一定影响力的特色党史专题百姓宣讲队伍,打通了理论宣讲服务基层的“最后一公里”。

近日,首场“时代新人说·学党史·守初心——百年党史进万家”专题宣讲报告会在梭峪乡机关党支部举行。据了解,“时

代新人”特色宣讲团由32名时代新人上榜者组成,通过进机关、进农村、进社区、进学校、进企业、进军营、进家庭、进网站,突出抓好思政课这一关键课程,在受众心中埋下马克思主义信仰的种子。

由老干部组成的“夕阳红”宣讲团以宣讲、座谈等形式,面向基层党员群众和青少年讲党章党史、讲家风家规、讲革命先辈事迹、讲英雄成长故事,让大家能够听得懂、愿意听、忘不了、能运用。

文艺宣讲小分队由优秀扶贫干部、大学生村官、致富能手、道德模范等组成,利

用周末或节假日,走进社区、公园和村头,采用“宣讲+文艺”“宣讲+顺口溜”“宣讲+快板”等极具亲和力的表现形式,宣讲转型发展、乡村振兴、党史传承、惠民政策等与群众生活息息相关的事情,将节目送到“家门口”,用“小文艺”讲述“大道理”。

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

古交河口镇:

青年干部重走“钢铁走廊”

本报讯(记者 张波 通讯员 于灵灵 武艳霞)近日,古交市河口镇团委组织机关青年干部齐聚晋绥八分区旧址开展“六个一”活动,通过重走“钢铁走廊”,追寻革命前辈的足迹,力推“学党史 强信念 跟党走”。

活动中,青年干部们身着八路军服,收听了红色广播剧《战火中的约定》、观看了微电影《重温钢铁走廊》、参观了晋绥八分区战斗历程纪实展览、重走了钢铁走廊,通过重温一天八路军的生活接受了一次革命传统教育,直观深刻地体会到了革命道路的艰辛。

全体青年干部受益匪浅,通过党史学习教育活动,感悟到“来之不易的幸福生活是无数先烈抛头颅洒热血换来的”,明白了“没有一代代青年前赴后继艰苦卓绝的接续奋斗,就没有中国特色社会主义的今天”,更加坚定了“要坚持党的创新理论的指导,坚定中国共产党的领导”的信心。大家纷纷表示,要在今后的工作中充分发扬革命前辈的钢铁精神,立足于本职工作,提高政治站位、坚定初心信仰、脚踏实地工作,把服务群众作为党史学习教育的落脚点,争做新时代有理想、有本领、有担当的青年干部,投身到为民办实事过程中,在新征程中展现时代风采和使命担当。